

        STAGE LINGUISTICO A EDIMBURGO

                     Periodo: dal 17 al 24 marzo 2010

@ DOCUMENTI PER L’ESPATRIO: per il Regno Unito è obbligatoria la carta d’identità italiana in originale, in corso di validità e valida per l’espatrio. E’ possibile utilizzare anche il passaporto italiano che dovrà essere in corso di validità e con la marca da bollo. I minori di anni 15 dovranno essere in possesso del “Certificato Anagrafico di Riconoscimento con fotografia” (contattare la propria Questura per dettagli).  I cittadini non appartenenti all’Unione Europea dovranno contattare almeno 90 giorni prima della partenza il consolato  britannico in Italia o  l’ambasciata per ricevere dettagli ed informazioni relativi agli accordi internazionali tra il proprio Paese di appartenenza e il Regno Unito in materia di eventuale VISTO D’INGRESSO. Chi non è in possesso dei documenti d’identità qui indicati non verrà imbarcato sul volo.

@ INFORMAZIONI TURISTICHE: Valuta: il sistema monetario britannico è decimale: è basato sulla sterlina (£) divisa in 100 pence (100p). Sono in circolazione banconote da £50, £20, £10, £5. Le banconote da £1 sono ancora in circolazione in Scozia. Le monete sono da £2, £1, 50p, 20p, 10p, 5p, 2p, e 1p. Clima: le estati sono generalmente temperate con una buona percentuale di tempo secco e soleggiato. Le temperature spesso raggiungono i 21 gradi centigradi e negli ultimi anni si è arrivati spesso ai 30 gradi, senza mai scendere al di sotto dei 14. La primavera e l’autunno sono stagioni piacevoli e la media delle temperature è di circa 8-10 gradi. L’inverno è freddo anche se raramente severo. Voltaggio: il voltaggio elettrico in Europa è stato standardizzato nel 1995 a 240v AC, 50 HZ. Non avrete quindi bisogno di alcun trasformatore. Per usare apparecchi elettrici sono però necessari adattatori di spina, facilmente acquistabili sia in Italia sia nel Regno Unito. Assistenza Medica: i cittadini italiani, per quanto riguarda l'assistenza sanitaria, hanno diritto a servizi gratuiti di Pronto Soccorso nell'ambito del National Health Service (il Sistema Sanitario Nazionale). Se necessario, potete ottenere l'indirizzo di un dottore o di un ospedale, chiamando l'operatore telefonico (digitate 100, la chiamata è gratuita). In casi di vera emergenza, chiamate il 999 (chiamata gratuita) per richiedere un'ambulanza. Prefissi: chiamate “Italia-Gran Bretagna” 0044+prefisso città (senza lo zero) + numero abbonato – chiamate “Gran Bretagna-Italia” 0039 + prefisso città (con lo zero) + numero abbonato.

@ SCOZIA & EDIMBURGO: la Scozia è veramente quello che potete immaginare: whisky, golf, castelli e proprietà storiche. Quello che rimane impresso maggiormente nei visitatori è sicuramente il grande spazio, la grandezza delle vallate e i paesaggi davvero affascinanti. La zona delle Highlands è una delle più suggestive rimaste in Europa, dominata da alte montagne e profondi laghi. In altre parti, anche nelle aree turistiche come Loch Ness, potrete immergervi a pieno nella natura.  La regione ha quasi 800 isole, di cui 130 disabitate, tranquillamente raggiungibili in traghetto. Edimburgo é la storica capitale della Scozia ricca di edifici, chiostri, chiese, ponti e dominata dall'imponente Castello che si alza dalla roccia come generato dalla stessa terra. Molti sono gli aspetti architettonici interessanti della città: elementi di epoca medioevale, feudale, georgiana e vittoriana si sovrappongono facendo della città e dei suoi edifici uno dei più importanti siti storici della Gran Bretagna. Al centro della città medioevale, lungo la Royal Mile, potrete ammirare la cattedrale di St. Giles, voluta da Alessandro I nel 1120 e ricostruita in periodo gotico. A pochi passi troverete il Palazzo Reale di Holyrood, che risale al XVII secolo, con annessa abbazia nel più puro stile gotico scozzese. E poi la vecchia Borsa palladiana, l’Ospedale di Heriot (1650), il Canongate Tolbooth, già prigione e corte di giustizia... Ma l’intera città è piena di sorprese di tutte le epoche e per respirarne meglio lo spirito fate anche una puntata alla National Gallery of Scotland.

La scuola sorge nel cuore di Edimburgo ed occupa un elegante palazzo georgiano che sorge presso una delle sue vie principali. L’edificio, alto 5 piani, comprende 12 aule attrezzate, sala comune dove gli studenti possono socializzare, vedere la TV, leggere riviste e libri e acquistare bevande calde e fredde dal distributore automatico. Inoltre, la scuola possiede una sala computer, affacciata sul giardino, dove gli studenti hanno accesso ad Internet. L’ambiente è molto internazionale e la scuola si trova a pochi passi da tutte le principali attrazioni della capitale scozzese.

  


LA QUOTA COMPRENDE:

- Volo andata/ritorno con Ryanair ( Andata: Roma-Ciampino ore 10.35 / Edinburgh ore 12.35  ;

Ritorno: Edinburgh ore 6.10 / Roma Ciampino ore 10.10)

-Transfer in autobus Minturno / Roma / Minturno

-Trasferimento in pullman privato nella tratta aeroporto di  Edimburgo – famiglie - aeroporto di Edimburgo

- Trattamento di pensione completa in famiglie selezionate (prima colazione, pranzo con packed lunch, cena e pernottamento). Due studenti italiani per famiglia in camera doppia 

- 1 escursione di un’intera giornata con pullman privato, accompagnati da un componente dello staff della scuola

- 1 escursione mezza giornata

- Abbonamento ai mezzi pubblici

- Corso di perfezionamento e approfondimento della lingua inglese curato da professori madrelingua abilitati all’insegnamento a studenti stranieri.  Lezioni per settimana: 20 (45 minuti l’una) dal lunedì al venerdi NEL POMERIGGIO.   Materiale didattico. Classi formate da max 15 studenti di unica nazionalità. Certificato di fine corso.

- Assistenza e materiale fornito agli studenti e docenti: assistenza locale dello staff della scuola per tutto il periodo (24h con telefono di emergenza). Ad ogni studente verrà consegnato il materiale di benvenuto comprendente il programma settimanale, una cartina topografica indicante l’area della scuola/host family e materiale di interesse turistico.
- Per l’ assistenza medica è necessario avere il tesserino sanitario
- Assicurazione Responsabilità Civile come da C.M del 14/10/92 (massimale di  31,5 milioni di Euro) – Assicurazione “Alaservice Assicurazioni – Touristpass”  medico/sanitaria/giudiziaria/bagaglio - (consigli di un medico/ trasporto in ambulanza/ informazioni cliniche/ segnalazione del medico specialista/ rientro sanitario/ rientro del convalescente/ familiare accanto/ recapito di medicinali urgenti all’estero/ rientro anticipato/ rimborso spese mediche ospedaliere ed inoltre Tutela Giudiziaria - Assicurazione Bagaglio) 

-Bagaglio: si ha diritto ad un bagaglio da imbarcare che non deve superare 15 Kg, e un bagaglio a mano dalle dimensioni 55cm x 40 cm x 20 cm che non deve pesare piu’ di 10 Kg 
LA QUOTA NON COMPRENDE:

Bevande diverse da quelle offerte dalla famiglia, telefonate, mance, ingressi diversi da quelli proposti dalla scuola , extra di carattere personale e tutto quanto non compare alla voce “La quota comprende"

Eventuali variazioni della Sterlina inglese possono comportare cambiamenti di prezzo che Vi verranno comunicati prima della partenza del gruppo.

QUOTA DI PARTECIPAZIONE: EURO 600 circa
PENALI IN CASO DI RINUNCIA:

30% della quota di partecipazione fino a 60 giorni prima della partenza

50% della quota di partecipazione da 59 giorni sino a 07 giorni prima della partenza

100% della quota di partecipazione dopo tale termine

Nessun rimborso a chi non potesse effettuare il viaggio per mancanza o inesattezza del documento di espatrio
Minturno, 10 dicembre 2009
La referente

Prof. Conte Filippa




Host families: gli studenti alloggeranno presso famiglie locali di Edimburgo selezionate dalla scuola locale. La sistemazione prevede 2 studenti italiani per famiglia . Le famiglie forniscono ai  partecipanti: colazione, packed lunch e cena. Le famiglie possono anche provvedere al lavaggio di alcuni capi di biancheria dei partecipanti. Le abitazioni sono collegate alla scuola con i mezzi pubblici. Su specifica richiesta: famiglie “no smoking” (anche nelle famiglie “smoking” è tassativamente vietato fumare in camera) e “senza animali in casa”. Sulla base di segnalazioni relative a diete particolari, allergie e problemi di salute (con note del medico curante) verrà scelta la famiglia più idonea. 





Transfer, assistenza e lezioni: 





TRANSFER: All’arrivo del gruppo in aeroporto una persona dello staff attenderà il gruppo nella hall degli arrivi dell’aeroporto di Edimburgo. Sistemazione in pullman privato e partenza per il “meeting point” dove i ragazzi incontreranno le famiglie. Durante il transfer di arrivo verranno fornite ai partecipanti informazioni utilissime per il soggiorno studio. Incontro con le famiglie e proseguimento per l’abitazione. (Procedura inversa per il transfer dell’ultimo giorno). Il primo giorno di scuola la famiglia fornirà ai partecipanti le indicazioni utili per raggiungere la scuola nel modo più pratico. 





ASSISTENZA: I docenti italiani ed i propri studenti potranno far riferimento ed inoltrare le proprie segnalazioni allo staff della scuola locale. Troverete pertanto una persona che si occuperà dei rapporti con le “host families”, un’altra responsabile dei contenuti dei corsi e delle attività culturali organizzate.





LEZIONI: gli studenti italiani verranno inseriti in classi di unica nazionalità – il numero medio degli studenti per classe è di circa 12 (questo valore è strettamente legato al numero totale degli studenti presenti nel gruppo). Tutti gli insegnanti sono di madrelingua inglese e sono abilitati all’insegnamento a studenti stranieri. Il modulo settimanale del corso prevede 20 lezioni/15 ore dal lunedì al venerdi. Viene fornito il materiale didattico. A fine corso viene rilasciato il Certificato di frequenza. 








